

大山童馨

-支助贵州纳雍县失依儿童公益活动特刊



- 套被褥 一个书包 一脸笑容

"大山童馨"公益活动昨在贵州纳雍糯克小学首次发放物品

特派记者 姜燕 王欣

粉红色的书包、50公斤大 米、雪白柔软的棉被褥……孩 子们拿到手时笑容灿烂。昨天, 由本报和闵行区光彩事业促进 会王云专项基金联合主办,贵 州省纳雍县爱心纳雍公益联合 会协办的"大山童馨"——支助 贵州纳雍县失依儿童公益活动 正式启动。

活动首批支助 200 名失依 儿童每人每年 1000 元的基本 生活和学习用品。本报报系员 工为此次活动捐款 9万余元。闵 行区光彩事业促进会王云专项 基金特别赞助80万元。

喜气洋洋地往背篓里装东西

昨天上午9时30分许,运送物品的车辆 来到糯克小学,安静的校园里顿时热闹起来。 棉被、书包等一样样被卸下车,摆放在教学楼 前的空地上。义工们摆开阵势,取出每人一份 的调查表和物品清单,开始一个个点名,叫孩 子们前来领东西、签收。领到物品的孩子和陪 同他们前来的爷爷奶奶们喜气洋洋地往背篓 里装东西,将沉甸甸的大米往背上一扛,对发 放物品的义工们谢了又谢,才安心地走了。

发完捐赠物品,记者跟随3年级学生宋 桂花一同回家。她今年10岁,父亲宋安才63 岁。桂花的妈妈在她一岁半时患癫痫病去世, 姐妹仨由父亲一手带大。家中非常贫困,桂花 连件像样的夏天衣服都没有,只能穿着一件 别人刚送的外套,虽然热得冒汗也不好意思 脱。到了家门口,懂事的桂花帮父亲卸下背 篓,赶紧到屋里取出毛巾,帮他擦了擦汗。擦 汗的时候,一直没有笑容的桂花突然笑了,大 家都说,她笑得特别甜。

孩子们对物品使用都有计划

支助物品的清单里,除了实物,还有120 元的再生基金,用来给孩子们买小鸡小鸭喂 养。一方面能给家中添点收入,另一方面也能 培养孩子们自力更生的意识和能力。细心的 "爱心纳雍"义工还特别给每个孩子买了一 日记本,交待他们要记下小鸡小鸭的成长日 记,将来交给上海的叔叔阿姨们看。桂花说, 她喜欢小鸭,准备用这笔钱买几只小鸭,好好 把它们喂起来。

告别了桂花一家,记者和义工们来到董 地乡中心小学几名失依儿童家中。前天"爱心 纳雍"的义工们已经为这所学校的孩子发放 了物品。家住街上村的6年级学生徐优是个 活泼外向的女孩。她说,被褥还舍不得用,想 等现在这床用旧了再用。她还喜欢画画,作 品曾在学校里得过奖,这次的文具里有一盒 36 色油画棒和一盒 24 色水彩笔,她特别高 兴,因为以前画画用的蜡笔都只有小指头那

部分文具换成更需要的蚊帐

爱心纳雍公益联合会专职义工高翔负责 物品采购。他的工作给义工们带来很多惊喜。 他想到入户调查时,发现很多孩子没有蚊帐, 而大山里的夏天,蚊虫特别多,孩子们常常被 咬得睡不着觉。于是他提出把部分不是非常 必要的文具换成一顶蚊帐。15元钱一顶的蚊 帐,给孩子们送来了一个安稳踏实的夜晚。

在徐优家中时,她带着记者来到她住的



昨天的发放仪式现场



■ 义工们在搬运捐助物品



■ 失依儿童用背篓把获赠的物品背回家,虽然有点重,但心里高兴

大米 50 公斤 被褥1套 书包1个 文具 1 套共 16 种 冬衣1套 (棉衣、围巾、帽子、保暖内衣) 鞋子1双 袜子2双 再生基金 120 元 (用于购买小鸡小鸭等) 合作医疗资金 50 元 (交由学校代为统一购买)

本版摄影 特派记者 周馨

【特别鸣谢】

企业家王云:反哺社会是快乐的事

近看王云,一个个头不高、脸上总带着憨厚笑容的男子,眼中 透着智慧和善意。这个从四川南充山村里走出来的穷孩子,在上海 成就了他的财富梦。如今的他, 把反哺社会当作自己的另一个理 想,也视之为一件快乐的事。这一次,当闵行区光彩事业促进会找 到他时,他正在美国出差,听闻"大山童馨"活动,当即应允出资80 万元,共襄善举。

近年来,王云和他创办的上海明泉企业(集团)有限公司已为 慈善公益事业累计捐赠达3000多万元,先后成立了多个以他和企 业命名的慈善基金。他出资500余万元在家乡南充修建的王云小 学、中学,是当地软硬件条件最好的学校。从2006年至今,王云慈 善基金助学金已资助了华东师大940名贫困学生。

光彩事业促进会:携手企业做公益

明泉集团慷慨资助"大山童馨"活动,要感谢闵行区光彩事业 促进会的牵线搭桥。今年5月,闵行区工商联党组书记、闵行区光 彩事业促进会副会长李正东在一次活动中了解到"大山童馨"公益 活动尚需资金支持,他当即表示愿促成这件非常有意义的事。

光彩事业促进会2004年成立以来,已在云南、贵州、西藏等地 捐助光彩助学项目近500万元,新建、改扩建了17所光彩希望小 学(学校)。去年该会还捐资数百万元,分别用于援助新疆泽普县布 依鲁克乡卫生综合业务楼建设、慰问支内回沪老劳模等公益项目。

李正东说,公益项目的开始离不开企业家们的积极参与和慷 慨奉献。而通过参加光彩事业的活动,企业家们发展事业、回报社 会的时代精神得到体现,人格、情操得到新的升华。

小窝棚, 这是一间用砖头和竹皮搭起来的小 棚子,一下雨,雨水就从墙缝拼命往里淌,晚 上睡觉她只能把门开着,免得水积得太深。 "每天晚上被蚊子咬死了。"小姑娘忍不住伸 手抓抓胳膊上被咬的地方。现在挂起蚊帐,徐 优特别期待晚上能美美地睡上一觉。

跋山涉水只为帮到家乡的孩子

"大山童馨"活动的人户调查和物资采购

工作,均由协办方爱心纳雍公益联合会完成。 为了保障失依儿童资料的准确可靠,他们提 出首批 200 名孩子要 100% 入户确认。每一个 周末,"爱心纳雍"的义工们就跋山涉水,来到 学生家里。最远的学生家要走三四个小时,一 天最多只能跑两家。

调查表上,除调查对象的签名外,还有义 工对家庭困难程度的评价,邻居的证明,村委 会的确认印章。

按照双方协议的要求,物资采购时必须 有两名以上义工参与,并在采购清单上签名。 采购清单须列明品名、商户名、经理姓名、联 系电话等备查。

采购时,义工们货比三家,争取用最少的 钱为孩子们买到最多、最好的东西。负责采购 任务的义工特地前往贵阳最大的批发市场, 实地考察了整整3天。两相比较之后,才决定 从贵阳的批发市场采购。

●国内邮发代号3–5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/ 邮编:200041/总机:021–52921234转各部 ●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

